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Aanleiding

Begin januari zijn we gewezen op anonieme signalen over mogelijke misstanden

in de zorg. Het gaat om diverse signalen zoals fraude tijdens (verkorte)

opleidingen en stages, vervalste diploma’s, fraude met EVC-trajecten en malafide

bemiddelingsbureaus in de zorg. De Inspectie van het Onderwijs en de Inspectie

Gezondheidszorg en Jeugd (IGJ) voeren, samen met andere partijen een

verkenning uit naar deze signalen. Samen met MVWS informeert u de Kamer dat

de signalen ontvangen zijn en de Inspecties hiermee aan de slag zijn.

Geadviseerd besluit

Wij adviseren u de brief te ondertekenen en te verzenden aan de Kamer. Op

dinsdag 16 april vindt een commissiedebat plaats over het mbo. Wij adviseren de

brief voor dat debat aan de Kamer te sturen.

Toelichting

Begin januari zijn we gewezen op een brief van anonieme zorgprofessionals over

mogelijke misstanden in de zorg. De signalen zijn breed en zitten op verschillende

terreinen. Dat maakt dat verschillende instanties verantwoordelijk zijn. Deels op

het terrein van OCW, deels van VWS, maar ook bijvoorbeeld de Nederlandse

Arbeidsinspectie, DUO en het Openbaar Ministerie zijn aangehaakt. Op onderdelen

zijn de signalen niet nieuw. Vorig jaar vroeg de IGJ samen met het OM al

aandacht bij werkgevers in de zorg om diploma’s te controleren1,en is de Kamer

hierover geïnformeerd in Kamervragen in augustus 20222 en in de effectenbrief

aanpak zorgfraude3 in oktober 2023. Voor de rest van de signalen kunnen wij nog

geen inschatting geven hoe groot of serieus deze zijn.

Direct na het ontvangen van de signalen is de Onderwijsinspectie, IGJ en SBB

gevraagd om hier een verkenning naar uit te voeren. Ook is er contact geweest

tussen OCW en VWS en is er met alle partijen gezamenlijk gesproken.

Hoewel we op dit moment nog niks inhoudelijks kunnen zeggen over de aard en

de omvang van deze zaak adviseren we u om samen met de minister van VWS de

Kamer te informeren. Op deze manier is de Kamer vroegtijdig op de hoogte van
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de signalen. De Inspecties verwachten dat er voor de zomer een update gegeven

kan worden over de verkenning en de eventuele vervolgstappen. Op basis

daarvan kunnen we de Kamer voor de zomer verder informeren.

Daarbij roepen we partijen op zich te melden bij de inspecties als zij deze signalen

krijgen.


